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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζεται ότι η 

κατανομή της υπηρετούσας δύναμης προς το σκοπό στελέχωσης των πυροσβεστικών 

υπηρεσιών λαμβάνει χώρα ετησίως με απόφαση του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος, τον 

Δεκέμβριο εκάστου έτους, με βάση τις υπηρεσιακές ανάγκες εκάστου νομού λαμβάνοντας 

υπόψη συγκεκριμένα κριτήρια, όπως η μορφολογία του εδάφους, η ύπαρξη επικίνδυνων 

χώρων, το ιστορικό των πυρκαγιών, η οικονομική δραστηριότητα της περιοχής, ενώ, εφόσον 

απαιτηθεί για την πλήρη και αποτελεσματική αντιμετώπιση των συμβάντων, υπάρχει συνδρομή 

πυροσβεστικών δυνάμεων από όμορους νομούς ή/και εν γένει από νομούς έτερων 

περιφερειών. Το Πυροσβεστικό Σώμα, για το έτος 2026, προέβη στην κατανομή της συνολικής 

υπηρετούσας δύναμης με την υπό στοιχεία 71220Φ.102.2/30.12.2025 απόφαση Αρχηγού 

Πυροσβεστικού Σώματος, λαμβάνοντας υπόψη τις απαιτήσεις σε προσωπικό, καθώς και τις 

ιδιαίτερες επιχειρησιακές ανάγκες για το σύνολο της Επικράτειας.  

Στο πλαίσιο αυτό, τίθεται υπόψη σας ότι ειδικά για τον Νομό Ηλείας, δυνάμει της 

ανωτέρω απόφασης, κατανεμήθηκαν συνολικά εκατόν εβδομήντα πέντε (175) πυροσβεστικοί 

υπάλληλοι, ενώ, όπως προκύπτει από την εφαρμογή δυναμολογίου, υπηρετούν συνολικά 

τετρακόσιοι τριάντα επτά (437) πυροσβεστικοί υπάλληλοι (Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, 

Πυροσβέστες, Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης, Πυροσβέστες Εποχικής Απασχόλησης), 

εξήντα τέσσερις (64) εκ των οποίων Πυροσβέστες Δασικών Επιχειρήσεων. Επισημαίνεται ότι  

στον Συντονιστή Επιχειρήσεων Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Νήσων -πέραν του 

διαλαμβανόμενου νομού- υπάγεται η 18η Ειδική Μονάδα Δασικών Επιχειρήσεων (18η 

Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) με έδρα τον Πύργο, η οποία λειτουργεί από το έτος 2025. 

Προς ενίσχυση, δε, των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της Επικράτειας, έχει εγκριθεί και 

αναμένεται η διενέργεια διαγωνισμού εντός των επόμενων μηνών για την πρόσληψη 

πυροσβεστικού προσωπικού ως Πυροσβεστών Γενικών Καθηκόντων επί Θητεία (Π.Ε.Θ.). 
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Τέλος, επιδιώκοντας τη διατήρηση της επιχειρησιακής ετοιμότητας του Πυροσβεστικού 

Σώματος στον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, οι εργασίες συντηρήσεων επισκευών εξοπλισμού, 

καθώς και οι λοιπές ανάγκες των Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος σε υλικά και μέσα 

καταγράφονται, επεξεργάζονται, ιεραρχούνται και προωθούνται προς υλοποίηση, σύμφωνα 

πάντα με τις προβλεπόμενες διαγωνιστικές διαδικασίες του Κανονισμού Προμηθειών 

Δημοσίου.  

Μάλιστα, στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας με τον 

διακριτικό τίτλο «ΑΙΓΙΣ», του οποίου οι διαγωνιστικές διαδικασίες βρίσκονται σε εξέλιξη, 

υπάρχει η πρόβλεψη για την προμήθεια οχημάτων και εξοπλισμού για το σύνολο της 

Επικράτειας με αναλογική κατανομή στις Περιφερειακές Διοικήσεις της Χώρας.  

Πιο συγκεκριμένα, σχετικά με το ζήτημα του στόλου των οχημάτων, στο πλαίσιο του 

Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας «ΑΙΓΙΣ», υλοποιούνται οι εξής σχετικές Δράσεις: 

α) η Δράση 6 του Άξονα 1 «Οχήματα μεταφοράς, δασοπυρόσβεσης και αντιμετώπισης φυσικών 

και λοιπών καταστροφών για το προσωπικό Γ.Γ.Π.Π., Π.Ε.ΚΕ.Π.Π» και β) η Δράση 6 του Άξονα 4 

«Πυροσβεστικά οχήματα και λοιπά μέσα για το Πυροσβεστικό Σώμα». Στις ως άνω Δράσεις 

περιλαμβάνονται διάφορα είδη οχημάτων (υδροφόρα, βυτιοφόρα, κλιμακοφόρα, pick up) και 

εξοπλισμού που θα συμβάλλουν στο έργο του Πυροσβεστικού Σώματος. Η κατανομή των μέσων 

στις Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος αφορά τον Κύριο των Έργων, το Πυροσβεστικό 

Σώμα, και τις επιχειρησιακές ανάγκες του.  

Αναφορικά με την καταβολή της μισθοδοσίας για τον μήνα Απρίλιο 2026 στους 

νεοπροσληφθέντες εποχικούς πυροσβέστες, επισημαίνεται ότι η όποια ολιγοήμερη διακύμανση 

στις ημερομηνίες πληρωμής οφείλεται αποκλειστικά σε αντικειμενικές τεχνικές διαδικασίες 

μετάβασης σε ένα νέο, σύγχρονο, ψηφιακό περιβάλλον.  

Συγκεκριμένα: 

• Αναβάθμιση Συστημάτων: Από την 01.01.2026, το Πυροσβεστικό Σώμα έθεσε σε 

λειτουργία ένα νέο, αναβαθμισμένο, πληροφοριακό σύστημα μισθοδοσίας για το 

συμβασιούχο προσωπικό, αντικαθιστώντας το παλαιωμένο σύστημα «ΑΝΙΤΑ».  

• Διαδικασία Καταχώρησης: Μετά την υπογραφή των συμβάσεων εργασίας ΙΔΟΧ την 

01.04.2026, απαιτήθηκε η χειροκίνητη και εξατομικευμένη ψηφιακή καταχώρηση των 

προσωπικών, οικογενειακών και μισθολογικών στοιχείων των 2.500 εποχικών 

πυροσβεστών από τις κατά τόπους Υπηρεσίες της χώρας. Λόγω της πολυπλοκότητας και 

της μοναδικότητας της πρώτης εφαρμογής του συστήματος, σημειώθηκαν μικρές 

τεχνικές δυσκολίες, με αποτέλεσμα η οριστική ενεργοποίηση ορισμένων υπαλλήλων να 

ολοκληρωθεί λίγες ημέρες μετά την αρχική προθεσμία της 22ας Απριλίου 2026.  

• Διασφάλιση Ορθότητας: Καθώς ο Απρίλιος αποτελούσε τον πρώτο μήνα εφαρμογής της 

μισθοδοσίας των εποχικών υπαλλήλων στο νέο σύστημα, κρίθηκε επιβεβλημένος ο 

ενδελεχής και σχολαστικός έλεγχος των δεδομένων. Στόχος ήταν να αποφευχθούν τυχόν 

λάθη στον υπολογισμό των αποδοχών ενός μεγάλου όγκου προσωπικού (2.245 

υπάλληλοι, συνολικού ύψους πληρωμής περίπου 3.500.000€), γεγονός που θα 

προκαλούσε μεγαλύτερη αναστάτωση και ταλαιπωρία στους εργαζόμενους.  
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• Ημερομηνίες Πληρωμής: Το τελικό αρχείο μισθοδοσίας των εποχικών υπαλλήλων 

απεστάλη στην Ενιαία Αρχή Πληρωμών (Ε.Α.Π.) στις 07.05.2026. Λόγω του ότι η 9η και 

10η Μαΐου 2026 συνέπεσαν με Σαββατοκύριακο, η εκκαθάριση και η εμφάνιση των 

χρημάτων στους λογαριασμούς των δικαιούχων παρουσίασε μια μικρή τεχνική απόκλιση 

4 ημερών, παρά τις άμεσες προσπάθειες και τη στενή συνεργασία των Υπηρεσιών του 

Πυροσβεστικού Σώματος με την Ε.Α.Π. για την ταχύτερη δυνατή διεκπεραίωση.  
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